Método de Hondt - Exemplo

Uma associacdo de imigrantes e minorias étnicas em Portugal
elege, de 3 em 3 anos, sete representantes para o seu Conselho
Consultivo. Aos sete lugares concorrem listas organizadas pelos
grupos étnicos e pelas comunidades de imigrantes residentes em
Portugal. Nas ultimas eleicdes 5141 eleitores votaram da seguinte
forma:

Listas apresentadas pelos grupos A B C Total

N° total de votos— 2360 590 2191 5141

Distribua, aplicando o Método de Hondt, os sete representantes.

Ora:

e NuUmero de pessoas a eleger: 7 (p=7)

e Os divisores sdo de 1 a 7 (porque p=7).

e Calculam-se os quocientes dos votos de cada lista pelos
divisoresde 1l a?7.

Divisores e = = .
1 2360 590 2191
2 1180 295 1095,5
3 786,7 196,7 730,3
4 590 147,5 547,8
5 472 118 438,2
6 393,3 98,3 365,2
7 337,1 84,3 313




Divisores Seee A ° i

Interior-Overlay.png
2 295
3 196,7
2 1475 547,8
5 472 118 438,2
5 393,3 98,3 365,2
7 337,1 84,3 313

Ordenam-se os quocientes obtidos por ordem decrescente:

2360 2191 1180 10955 786,7 730,3 590
A C A C A C A B

Ha um empate para a escolha do ultimo eleito. De acordo com o algoritmo, o
lugar € dado ao partido com menos votos, ou seja, é dado a lista B.

Escolhnem-se as pessoas eleitas, selecionando 0s maiores
guocientes:

Lista A — elege 3 representantes;
Lista B — elege 1 representante;
Lista C — elege 3 representantes.



